

## Vespa Club Maddaloni

Alla C.A. degli Organi di Informazione Loro Sedi

## COMUNICATO STAMPA

**Oggetto:** Rievocazione storica 1958-2018 nonché seconda edizione assoluta del Trofeo Vespistico del Mezzogiorno Caserta-Bari - CONFERENZA STAMPA

Il Vespa Club Maddaloni è lieto di comunicare che nei giorni 31 agosto / 1 e 2 settembre 2018 avrà luogo una rievocazione storica di una gara nazionale di regolarità su un percorso di 333,2 km per la disputa della seconda edizione del "Trofeo Vespistico del Mezzogiorno Caserta - Bari".

L'evento, che vanta dei patrocini dell'Amministrazione comunale della Città di Caserta e della Città di Bari, sarà presentato ufficialmente in un'apposita conferenza stampa che si svolgerà il giorno 30 giugno 2018, alle ore 10.00 presso la Fondazione "Villaggio dei Ragazzi" (piazza Matteotti, 8 - Maddaloni CE).

Il percorso della gara comprenderà i territori di ben 6 province: Caserta, Benevento, Avellino, Foggia, Potenza, Bari.

Dallo scenario storico della Reggia di Caserta si percorrerà la memoria delle ruote classiche che, all'epoca, viaggiarono sulla SS7 attraversando il Comune di Maddaloni fino a giungere a Benevento. Dal percorso urbano ci si sposterà nell'incantevole hinterland del nostro Meridione dove, tra curve mozzafiato ed incantevoli vedute paesaggistiche, si attraverserà il comune di Buonalbergo prima di lambire la provincia di Avellino. Varcato il confine Campano, ci si inoltrerà in una prima tranche in terra pugliese dove, superato il comune di Candela, si toccheranno gli incantevoli scenari che la terra di Lucania ha da offrire. Costeggiando il parco nazionale delle Murge si farà ingresso nuovamente in Puglia, in direzione di Altamura. Qui, si passerà dinnanzi all'imponente "Porta Bari", tra gli scenari simbolo dell'edizione del 1958 del Trofeo del Mezzogiorno. Continuando lungo l'itinerario, ci si addentrerà tra le murge del barese. In un costante ed altalenante avvicendamento tra percorso urbano/architettonico e naturalistico/paesaggistico, si marcerà in direzione dei comuni di Cassano delle Murge e Acquaviva delle Fonti per poi tagliare il traguardo a Bari, lì dove i piloti in gara del 1958 conclusero la loro marcia.

Tra i motivi di tale progetto, oltre che per la giusta rivalutazione della nostra storia e dei nostri luoghi, vi è la presenza del presidente onorario del Vespa Club Maddaloni, Antonio Bernardo, un giovanotto classe 1922, tra i

Vespa Club Maddaloni



## Cospa Club Maddaloni

fondatori del Vespa Club Caserta nonché primo sulla linea di partenza con la sua Vespa 150 GS proprio all'edizione del 1958 del trofeo Caserta-Bari. Lo stesso Antonio Bernardo presenzierà alla Conferenza Stampa insieme al presidente Vincenzo d'Angelo e agli altri soci del club maddalonese attivi nell'organizzazione del colossale evento.

L'evento in sé si presenta come una gara di regolarità in Vespa che, con partenza dalla Reggia di Caserta ed arrivo a Bari, collegherà il Meridione d'Italia. Questa iniziativa torna in auge nel sessantenario della sua storica "messa in moto",

Il Trofeo Vespistico del Mezzogiorno del 1958 fu inoltre l'ennesima occasione utile per la Piaggio anche per far conoscere ulteriormente il proprio innovativo e rivoluzionario prodotto e, a tal fine, fondamentale fu la presenza di Luigi Caterino, fondatore e presidente dell'epoca del Vespa Club Caserta nonché proprietario della prima Agenzia Piaggio a Caserta. Luigi Caterino, per l'organizzazione della gara, si affidò a sua volta a Pasquale Bernardo, padre del già citato Antonio Bernardo, che, con grande competenza e professionalità, pose la sua firma a piedi di un evento che ancora oggi affascina quanti lo ricordano.

Data l'importanza della manifestazione e le sue finalità, e considerando la prevista partecipazione di concorrenti provenienti anche da nazioni straniere (Francia, Germania, Austria, Svizzera), questo Vespa Club auspica che la S.V. voglia contribuire alla riuscita della manifestazione.

E con l'augurio che i desiderata di questo Vespa Club venga benevolmente esaminati, nell'attesa di un gentile riscontro voglia la S.V. Ill.ma accettare con le più umilissime scuse, i più sentiti ringraziamenti e deferenti ossequi.

Con preghiera di partecipazione e pubblicazione.

Si chiede gentile conferma di vostra partecipazione.

vespaclubmaddaloni@libero.it

Presidente Vincenzo d'Angelo: +39 347 874 5043

Distinti saluti.

Vespa Club Maddaloni

## Vespa Club Maddaloni

via Montella n. 48, 81024 - Maddaloni (CE)
www.vespaclubmaddaloni.altervista.org
e-mail: vespaclubmaddaloni@libero.it
 Facebook: Vespaclub Maddaloni

Presidente: Vincenzo d'Angelo - 347/8745043